Tema 13. IndepenuiroBanns pyHKuii: CKIaIHOI, 3a1aHOI
HesIBHO Ta NapaMeTPUYHO
Teoperuuni BitomocTi

Hexait y = flu(x)] — ckraona ¢ynryia, troéro y = f(u), ne u = u(x). Tyr
U — NPOMDKHHIM apryMeHT, X — HesanexHa 3minni. Tomi y' = f'(w)u' (x).

Ilpasuno. TloxigHa ckiageHoi (GyHKID AOpiBHIOE JOOYTKY MOX1AHOT
30BHIIHBOT (QyHKIIT f(U) MO MPOMIKHOMY apryMeHTy U i MOXiZHOI BHYTPIIIHBOI
dyukmii u(x) Mo He3aNeKHIN 3MIHHIHT X,

SIKIIO KOXKHOMY YHCITy X MHOXXHHH X CTaBUTHCS Y BIIMOBIAHICT €UHE YHCIIO
y Tak, mo napa umcen (x;y) 3amoBoinbhse piBHsHHA F(x,y) = 0, TO KaxyTb, IIO
dyukiio y = f(x), xeX, 3adano neseno.

HesBakaroun Ha Te, mio piBHsAHHS F(x,y) = 0 He po3B’s3aHe BiJHOCHO Y,
MOKHA 3HalTH moxinuy y' = y'(x). Jlns 1poro notpioHo:

1. 06uasi  wactuam  piBHsHHA F(x,y) = 0 npoaudepeHiiroBatd 110
X, BBAXKaIO4H, 110 Y € QYyHKIIE Bif X;

2. ofiepkaHe PIBHSHHS PO3B’A3aTH BITHOCHO V.

Hexait pyukuis y = f(x) 3agana napamempuuno

x = @(t)
, t — mapaMmerp.
{y = w(t) panetp
[1 moximHa 06UYHCITIOETHCS
v
Vx X

IIpuxkiaaam po3B’si3yBaHHsI BIPaB
IMpukaan 1. 3Haiitu noxinny cknagenoi QyHkmii y = vVx? + 5.

Po3eé’azanns. Toxnapmm u = x? + 5, maemo y = vu. Tomy

e (V)W = = (245 =2 x
= (Vu) u' = u = X =2 = —.
Y 2\u 2Vx2+5 2Vx2+5 Vx2+5

Moxuna Oyno O Biagpa3dy mnpoaudepeHiroBatd (YHKIII0, HE BBOASYH

MPOMIKHUN apryMEHT:
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1 X

r — —

= 2X = ————.
2Vx%2+5 Vx%2+5

Hpukaan 2. 3HaliTH NOXIAHY CKJIaJICHOT (PYHKIIT Yy = (Sx2 + 7x + 2)3.
Poze’sazanna. Tloxnasmm u = 5x% + 7x + 2, oxmepxumo y = u’. Hapani
Oy/leMo mucatH Tak: y = u>,u = 5x% + 7x + 2.
y'= @3 u =30Gx*+7x+ 2)2(5x% + 7x + 2)'
= 3(5x% + 7x + 2)?(10x + 7).

Hpukaan 3. 3uaiiTu noxiAHy ckiaaeHoi GpyHkuii y = sin 15x.
Po3é’azanna. y = sinu, u = 15x.
y' = (sinu)’-u’ = cosu-u' = cos15x(15x)" = cos15x - 15 = 15 cos x.
Mpuknan 4. 3HaiiTn noxinHy ckaaneroi Gyrkuii y = arctgvx, (x > 0).
Po3é’azanna. y = arctgu,u = Vx.

1
1+ u?

1 1 1
1+x 2vx 2Vx(1+x)

Mpuknan 5. 3HaiiTu noxiany cknaneHoi Gpyukuii y = logs(x? + 4).

1
I'= t u = N — I'=
y (arctgu)’ - u u T+ x (Vx)

Po3é’azanna. Tlicas neskoro yucia BIpaB 3pyYHO BIIMOBHUTHUCH BiJl BBEICHHS

IPOMDKHOTO apTyMEHTY U, PO3yMIIOYM MOTO B TUX MICIIAX, /i€ BiH MMOTPIOEH.

1 2x
I — 2 ,= =
Y _(x2+4)1n5(x +4) (x2+4)1n52x (x2+4)In5

Ipukaan 6. 3uaiitu noxigHy HesBHOT QyHKIIT 5x + 3y — 7 = 0.

Po3zé’azanna. llpogudepeHmitoeMo 1Mo x OOWIBI YaCTHHU  PIBHSIHHA,

BPaxoBYIOUH, 1110 Y € QyHKItiero Bix x: 5 + 3y’ = 0.

. . ! ! ! 5
Po3zBspkemo piBHSAHHS BiTHOCHO ¥ : 3y = —5;y' = — e

Hpuxnan 7. 3uaiiTu noxiAHy HesiBHOI QyHKUil y = tg(x + ).
Po3é’azannsa. 3HaiiiemMo MoxXiaHy
1 :
y' = 0s2(x 1) (1+y).

Bupasumo y':
, 1 a , 1 1
y = + , y (1 —_ ) = :
cos?(x +vy) cos?(x+y) cos?(x+y)) cos?(x+y)
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,cos?(x+y)—1 B 1 . 1
cos?2(x +y)  cos?(x +y)’ Y Ccos(x+y)—1

Hpukaanx 8. 3HaiiTh NOX1AHY NapaMeTPUYHOT QYHKIIT

{ x =tgt
y =sint’
Po3é’sazannsa. Maemo
1 yi cost
! ! 4 3
Xy = ———, = cost, =— = = cos°’t.
£~ cosze’ Vb Y x; 1

Hpukaanx 9. 3HaiiTi NOX1AHY NapaMeTpUUHOT QYHKIIIT

{x = In(1 + t?)
y=t—arctgt’

Pozeé’azanns.
2t 1 t2
.X£ = ) yt, =1- = )
1+ t2 1+t2 1+ t?2
2t
Vi e A+t ¢
Y =X t2 (1+t2)2t 2
1+t2

IuTanus A8 camonepeBipKku
1. SIxy dyHKIII}0 Ha3UBAIOTh CKJIATHOIO?
2. 3ragaiiTe mpaBuiIo nu¢epeHITIIOBaHHS CKIaHOT () YHKIIII.
3. SIky dyHKIIII0O HA3UBAIOTh 3a/1aHO0 HesiBHO? HaBecTu npukiay.
4.V yomy monArae npaBmio AudepeHIlitoBadds GyHKIIT, 3a1aH0T HESIBHO ?
5. SIxa yHKIIisI HA3UBAETHCA 3a/IAHOI0 MTAPAMETPUIHO?
4 Tlpuramaiite Gopmyny IS 3HAXODKCHHS MOXTHOI Bif (GYHKINI, 3amaHoi

napamMeTpUuyHoO.
Bupasu

O0uMcauTH MOXiAHI CKIaeHnX PyHKILi:

_ ez . X
1. y=vxc+ 2. BignoBiab: T

2x—sinx
2. v = Vx2 + cosx. Binnosins: )
Y e e 3%/(xz+cosx)2

3. y = cos9x. BinnoBiab: —9 sin 9x.
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3x—1 3

. BignoBigp: — ——.
V5 u U V44 6x—9x2

O04ucauTH NOXiAHI HeIBHUX QYyHKLIM:

4, y = arccos

2 w2 40— ons, 10X43Y
5. 5x“ + 3xy — 2y“ + 2 = 0. Bignosigb: ty—3x"
6. y° —5axy + x> =0 Binnosi ay—x"
: - = 0. MOBi/Ib: :
Y Y v A y4-ax
7y = cosCx 4 y) Bimmonims: — P&
.y =cos(x +y). inmoBinb: rsin(ety)
o 1+y?
8. y =x + arctgy. BinnoBiab: 5z

OO04ucauTH NOXiAHI MApaMeTPUYHUX (PYHKITI:

9. {x =a(l- t).

y=at BingnoBigs: —1.

x =cost+tsint . .
1 Binnosinb: tg t.

"y =sint —tcost’

_1-t

X =
11. 12J£t BignoBinb: —1.

1+t
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